

“太平活力岸,滹沱未来城”画卷徐徐展开

2022年6月29日太平河片区开工 目前跨桥工程驶入“快车道”

关键词

太平河片区
拥河发展

回眸

2022年6月29日11时许,被全市人民寄予厚望的太平河片区正式开工建设,目前各项工程建设正全速推进。

展望

在滹沱河之滨、太平河畔,一幅“太平活力岸,滹沱未来城”的美丽画卷正在徐徐铺展开来。

□文/本报记者 冯月静

一条河,成就一座城市的繁华。文天祥曾赞叹的滹沱河,石家庄的母亲河,滚滚东流。石家庄市委市政府匠心独具,围绕这条河,实施“拥河发展”战略,开启一场城市格局的变革。以国际化视野高标准规划建设太平河片区,倾力打造全市“拥河发展”的起步区、示范区、引领区。

太平河,滹沱河的一条重要支流。冬日里,水鸭在冰面上跳着芭蕾,带来了生机;冬阳下的步道,彰显着活力;曲线动人的山水桥,尽显着韵味。太平河片区的美好蓝图正在这里变成美丽的现实。规划的太平河片区位于胜利北街(107国道)以东、滹沱河以南、体育北大街以西、古城东路以北,用地规模约5.53平方公里(8300亩)。

太平河片区,起步就是国际范,通过向全球征集设计方案,经国内知名专家的评审把关,汇集各家方案亮点,形成了太平河片区城市设计初步方案。按照“缺什么补什么”的原则,在太平河片区重点补充博物馆、美术馆、音乐厅等公共文化设施,布局高端休闲度假酒店集群和高档商业设施,建设高品质滨水生活社区,打造高水平、高质量、高颜值的“太平活力岸,滹沱未来城”。

2022年6月29日11时许,被全市人民寄予厚望的太平河片区正式开工建设,按照“先地下、后地上,基础设施先行”的原则,率先启动的首开项目总投资约20.62亿元,包括新建综合管廊项目3个,分别为向河大街、林屏路、林青街项目;新建道路工程项目7个,分别为学府路东延二期、林屏路、柳北路、向河大街、林青街、柳中街、古屏街项目;以及胜利北街、体育大街2条道路提升改造工程。

要致富,先修路;要发展更要先修路。有关专家指出,这些道路工程的实施,将疏通太平河片区“主动脉”、畅通“微循环”,进一步提高太平河片区道路通达性,切实实现以交通基础设施的先行,服务城市片区高质量发展。同时,在原改造基础上,对胜利北街(北二环至滹沱河段)和体育大街(丰收路至滹沱河段)进行再提升。

自此,太平河片区项目各项工程建设开始全速推进。在城发投集团的带领下,建设者们以只争朝夕的精神,扎实将美好蓝图变为精彩现实。特别是学府路东延跨太平河桥梁工程作为推动太平河片区经济发展的快速通道,目前工程主塔施工进度已完成过半,标志着工程建设已驶入“快车道”,为整体工程按时完工奠定了坚实基础。该桥梁建成后,将有效打破区域交通瓶颈,进一步补强加密太平河两岸道路交通网络,为将太平河片区打造成为石市拥河发展的起步区、示范区、引领区提供交通支撑。另外,太平河展示中心、体育大街道路改造及绿化提升等项目已基本完工;其他项目也正在加速建设中。

在滹沱河之滨、太平河畔,一幅“太平活力岸,滹沱未来城”的美丽画卷正在徐徐铺展开来。



■太平河畔的山水桥成为网红打卡地。通讯员 李庆田 摄



■山水桥上,骑行者们陶醉其中。通讯员 李庆田 摄



■学府路东延跨太平河桥梁工程加速建设中。本报记者 张海强 摄



■正在施工的学府路东延跨太平河桥梁工程现场。(城发投供图)